

# 市纪委监委机关启动部署深入贯彻中央八项规定精神学习教育

本报讯 (记者 张啸)3月24日,市委常委、市纪委书记、市监委主任赵永强主持召开市纪委监委会议,部署安排市纪委监委机关深入贯彻中央八项规定精神学习教育。

会议强调,要提高政治站位,充分认识学习教育的重要意义,紧扣职责使命、职能定位,坚持更高标准、更严要求,全面系统学习,从严检身正己,抓实集中整治,深化纠风治乱,不断把学习教育引向深入。

会议要求,要从镇街纪检监察信访举报工作相关的业务宣传、信访接待、指导监督等方面入手,着力打造“六化”镇街,坚持问题导向、目标导向相结合,不断提高基层纪检监察信访举报工作水平,以点带面推动全市纪检监察信访举报工作提质增效。

# 市委政法委启动部署深入贯彻中央八项规定精神学习教育

本报讯 (记者 胡德光)3月21日,市委政法委召开专题委务会,对委机关开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育进行动员部署。市委常委、政法委书记张磊主持会议并讲话。

会议指出,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求。要深刻领会开展学习教育的重要意义,切实增强贯彻落实的政治自觉和行动自觉,引导党员干部锤炼党性、提高思想觉悟,以作风建设新成效推动保持党

的先进性纯洁性,不断赢得人民群众信任拥护。

会议强调,要通过“第一议题”、理论学习中心组学习、举办读书班等方式,抓好党员、干部学习。要通过学习研讨、对标对表、纪检监察、巡视巡察等途径,全面深入查找问题。要坚持问题导向,健全作风建设常态长效机制。要坚持开门教育,组织党员干部立足岗位担当作为、服务群众。要加强组织领导,压实领导责任,强化督促指导,营造浓厚氛围,让群众切实感受到新气象新变化。

## 一人一策 精准康复

# 定陶区残联开展残疾人辅助器具信息采集工作

本报讯 (记者 毛慎沛)3月24日,定陶区残疾人联合会启动了2025年度残疾人精准康复辅助器具信息采集工作。在活动现场,工作人员通过面对面访谈和专业评估等方式,为每位残疾人建立了个性化的康复档案,全面收集了身体状况、功能障碍程度、康复需求等关键数据。此次工作的开展,标志着定陶区残疾人精准康复服务体系建设迈出了关键一步。目前,定陶区已经形成了“区级统筹、镇街布点、村居到户”的三级服务网络。

本次信息采集工作严格遵循相关政策要求,组建了由康复医师组成的专业

团队,采取了“一人一策”的工作模式。在采集过程中,工作人员不仅关注残疾人的生理指标,还深入了解家庭支持系统、生活环境等社会因素,确保后续辅助器具的匹配既满足功能需求,又符合实际生活场景。

“信息采集没有‘差不多’,只有‘零差错’。”定陶区残联组副书张海在現場督导时强调。他要求工作人员以“绣花功夫”对待每个数据节点。据悉,该区已建立了“采集—复核—交叉验证”的三级质控体系,确保数据的真实性和完整性,为后续的精准适配打下坚实基础。

## 郓城县黄安镇:

# 木制品产业“老树发新芽”

本报讯 (通讯员 袁德高)“转型升级政策就是好!以前,厂房建设一直是制约我们企业发展的重要因素。在政府好政策的支持下,我们联合几家小企业共同建成了标准化厂房,同时对设备、工艺和产品进行了升级。现在,我们的企业效益得到了显著提高。”3月25日,众拓新材料(菏泽)有限公司总经理王宜士说。

面对木制品产业面临的要素制约、产能过剩和资源环境压力等难题,郓城县黄安镇坚定地瞄准了产业转型升级的目标,积极推动设备更新和产品换代。黄安镇紧紧抓住产业转型升级的关键时期,推动产品从建筑模板类低端产品向装修基材类中高端产品转变,从传统的胶合板向无醛欧松板、多层板转变。

为了实现这一目标,黄安镇采取了多项措施:通过优化重组方式,成功盘活了13处老旧厂房;实施降本增效措施,使企业生产成本降低了近10%;建设了3座大型供热中心,解决了140余家企业的排放问题。通过这些举措,黄安镇真正做到了规范整治一批、优化提升一批、做大做强一批。

同时,黄安镇将转型升级与树立企业形象、提升基础设施、改善人居环境相结合,初步探索出了一条“龙头带动、中小提升、绿色发展”的转型升级新路径。这一系列措施有效带动了企业朝着高端化、智能化、绿色化方向发展。

截至2月份,黄安镇共培育了76家木制品规上企业,13家创新性中小企业,以及3家省级“专精特新”企业,年产值超过100亿元。



# 东明县开展节水宣传系列活动

3月22日,东明县开展2025年“世界水日”“中国水周”宣传活动。主题分别为“冰川保护”和“推动水利高质量发展,保障水安全”。东明县水务局联合多部门通过咨询台和展板向群众普及节水知识,解答相关问题,活动营造了全社会节水爱水的良好氛围。

记者 张品 通讯员 宋合近 摄

## 2025年“牡丹传情 菏泽有请”主题系列新闻发布会召开

# 参与牡丹节会 乐享文化盛宴

本报讯 (记者 郭卫东)3月25日,鄄城县人民政府及相关文化旅游部门召开了“牡丹传情 菏泽有请”主题系列新闻发布会,介绍了围绕2025年菏泽牡丹节会推出的系列文旅活动,并回答了记者提问。

近年来,鄄城县根据“以文促旅,以旅彰文”的工作思路,依托“山东旅游强县”和“山东省乡村旅游示范县”的发展平台,深入实施“文化旅游名县”战略,取得了显著成效。鄄城县充分利用自身丰富的历史文化和旅游资源,加大了文化旅游项目的建设力度,延伸了文旅产业链条,并积极发展“旅游+农业”“旅游+文化”“旅游+工业”等多元旅游业态,推动了全县文化旅游事业

的健康稳步发展。

鄄城县历史悠久,是中华民族的发祥地之一,素有“古鄄”之称。鄄城县人杰地灵,历史上众多名人曾在此生活,如华胥、伏羲、女娲、颛顼、尧、舜等。境内名胜古迹遍布,包括华胥部落遗址、雷泽湖、帝尧陵、舜耕历山遗址、孙膑故里、孙膑墓、亿城寺、庄子钓鱼台、城濮之战古战场等。此外,鄄城还是革命老区,拥有鄄南战役战场、刘邓大军渡黄河旧址等革命遗址。鄄城县现有省级文物保护单位16处,县级文物保护单位39处。

鄄城县的文化底蕴深厚,民俗文化丰富多彩。鲁锦、砖雕、商羊舞被列入国务院非物质文化遗产名录,抬阁、二洪拳、担经

等15项民间艺术被列入省级非物质文化遗产名录。斗鸡、斗羊、武术、戏曲、马叉、抬阁、舞狮等民俗文化活动也极具特色,为该县发展文化旅游产业提供了得天独厚的条件。

目前,鄄城县拥有国家AAAA级旅游景区1处、AAA级旅游景区1处、省级旅游强乡镇3个、旅游特色村9个、工农业旅游示范点5个、省级景区化培育村庄3个、市级景区化培育村庄2个。

在接下来的工作中,鄄城县将继续丰富公共文化旅游服务供给,为游客提供更加便捷的文旅服务。为了做好本次牡丹节会期间的活动,鄄城县将充分发挥县内文旅资源优势,高标准策划活动,高水平

提供文旅服务,高质量打造文旅产品,以提振行业消费,为全市经济社会发展贡献力量。

同时,鄄城县将进一步挖掘本地文化内涵,开发更多具有特色的旅游项目,提升旅游基础设施和服务水平,并通过多种渠道加强宣传推广,吸引更多游客前来旅游消费。鄄城县也将继续推动文旅与其它产业的融合发展,探索新的经济增长点,为全县的可持续发展注入新的活力。

## 权威发布

# 徐厂村的“苗”文章

阳春三月,在鄄城县黄泥冈镇徐厂村的果蔬种植温室里,阳光透过大棚薄膜,洒落在圆润饱满、色泽鲜艳的西红柿上,一幅科技与自然交融的美丽画卷跃然眼前。曾经以传统种植为主的鲁西南村庄,如今凭借“育苗工厂”,让幼苗成为撬动乡村振兴的“金杠杆”。

占地60余亩的集约化育苗种植基地里,“苗床”上整齐排列着西瓜、西红柿、苦瓜等50余个品种的种苗。种植户杜辉华高兴地说:“周边农户的种植需求很大,我们与企业合作,推行订单式育苗,销路不愁,还能带动就业。部分特色品种的订单已经排到明年了。”

该“育苗工厂”采用“企业订单+农户托管”的模式,年育苗能力达到1500万株。徐

厂村党支部书记徐兴虎算了一笔经济账:过去农户分散育苗,成活率不到70%,如今集约化育苗的成活率高达98%,种植周期从3个月左右缩短至2个月左右,每年可以多种一茬。此外,“育苗工厂”还创造了150余个就业岗位,村民李凤霞在家门口上班,每月有3000多元的收入,还能兼顾接送孩子。

徐厂村党支部积极为合作社的发展“铺路架桥”,协调流转土地建设育苗种植基地,改造升级电力设施以保障温室控温需求,解决了规模化种植的水电难题,成功引来了发展的“金凤凰”。村民冯俊宝介绍:“拿西红柿来说,一个棚一茬能产7500公斤,收益可达4.5万元。”

目前,黄泥冈镇正在推广“徐厂模式”,积极打造黄河流域特色农业模式示范带。徐厂村从育苗、种植到销售,从“育苗工厂”到田间地头,做足了三产融合的“苗”文章。徐兴虎介绍,村里构建了“种苗供应、标准种植、统一销售、农旅融合”的四维产业体系。仅徐厂村一处设施农业,年产值就突破160万元,带动户均增收4万元。

文/图 记者 孙涛 通讯员 焦增强



3月24日,在菏泽盛庆食品有限公司的智能化车间内,工人正在无菌环境中熟练操作。自动化输送带高效运转,将罐头产品源源不断地送往全球市场。作为年产能3.5万吨的行业标杆企业,其产品畅销海外。2024年,公司通过新产品研发、新客户拓展及设备升级,销售额突破5亿元,持续领跑出口领域。

通讯员 孙鹏 刘森 摄

# 使命必达,交出“温暖”答卷

——国家能源菏泽发电有限公司圆满完成冬季供暖任务侧记

3月18日24时,根据供热要求,在延期供热3天后,随着外供热管网的逐步减温减压,国家能源菏泽发电有限公司圆满完成了冬季供暖任务。整个供暖季期间,该公司的供热设备及管网始终保持安全稳定运行,有力保障了菏泽城区各用热户的供热质量,认真履行了社会责任,树立了高度负责的企业形象,以实际行动践行了能源保供“顶梁柱”的使命。

供暖工作关乎千家万户,是重要的民生工程。作为菏泽城区冬季采暖的主要热源,国家能源菏泽发电有限公司提前谋划,致力于硬件设施的提升。公司对汽轮机进行了高背压供热与通流改造,并实施了热网首站供热能力提升改造项目。通过系统优化,新增了一台换热面积为2300平方米的热网加热器,使供热能力再提升400万平方米。公司在采暖季的实际供暖面积已达1385万平方米,惠及9万户家庭。

为确保供暖工作的顺利进行,公司检修人员在供暖前对供热首站、泵站及供

热管网的设备、设施进行了全面排查和精心检修。及时制定了热力设备巡查、设备消缺及检修工作计划,并按“日常维护+重点检修”的方式,将各站内所有管网、阀门等设备和零部件的检修时间及细节详细列入计划中。按照“完成一项、验收一项”的原则,实行班组、部门、公司三级验收,进行销号式管理,确保每项工作都落实到位。

供暖期间,运行人员严格执行运行管理规范,认真落实各项安全技术措施,精细监盘和操作,切实做好风险分析和异常工况分析,确保机组安全稳定运行。同时,加强吹灰管理,严格执行吹灰规定。严格执行汽、水等监督规程,做好定期、连续排污和炉内加药以及水质清洗工作,确保汽、水品质合格。

此外,检修部门对全线保温进行了整改,对超标管道、保温失修和裸露管道进行了重新保温,确保每条管道的保温有效增加,有效降低了供热管损。同时,修编了《供热中断应急处置方案》,并组织了供热



反事故演练,检验了供热系统在重大事故或突发供热中断情况下的应变能力,为顺利完成本次冬季供暖任务奠定了坚实基础。

文/图 记者 武霏 通讯员 张剑锋